

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 38 (18736)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
11
МАРТА
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.56
Заход солнца 18.24
Долгота дня 11.28

Погода:

Днем переменная облачность, температура - 4... - 5°C, давление 754 мм рт. ст., относительная влажность 68%, ветер ю.в. 3-4 м/сек, предстоящей ночью - 7... - 10°C. В воскресенье температура днем - 2 ~ 5°C.

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

Подписано соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2006 год между администрацией Кемеровской области и Сибирской угольной энергетической компанией.

Документ подписали губернатор А.Г.Тулеев и генеральный директор компании В.В. Рашевский. Это уже третий подобный документ, который заключен между администрацией и ОАО "СУЭК".

В Кузбассе в состав компании входят 12 угледобывающих и 17 вспомогательных предприятий в городах Ленинск-Кузнецкий, Киселевск, Полысаево, в Прокопьевском и Ленинск-Кузнецком районах, на которых трудятся 17,5 тысячи человек. "СУЭК" обеспечивает около 30% поставок угля на внутреннем рынке страны - и 20% российского угольного экспорта. Это - единственная российская компания, которая входит в десятку лидеров мирового угольного рынка.

Соглашение на 2005 год выполнено полностью. Объем инвестиций Сибирской угольной энергетической компании на развитие производства составил в Кузбассе 4,5 млрд. рублей. Объем угледобычи составил 23,9 млн. тонн (на 2,8 млн. тонн больше, чем в 2004 году). Это позволило компании направить в прошлом году на реализацию социальных проектов Кемеровской области 244 млн. рублей (из них 136,7 млн. руб. - по соглашению). В том числе 30 млн. рублей были выделены на совместный с областной администрацией проект - реконструкцию котельной бывшего камвольного-суконного комбината - самой крупной в г. Ленинск-Кузнецком. Средняя заработная плата работников предприятий компании в 2005 году была увеличена на 43,5% (в соглашении был предусмотрен рост на 30%). Пенсионеры - бывшие работники предприятий СУЭК с прошлого года получают дополнительную пенсию - по 300 руб. ежемесячно.

В планах СУЭКа - в 2006 году довести добычу угля предприятий филиала до 28,3 млн. тонн. А самое главное - практически весь добытый в

этом году уголь будет переработан - 94,3%. Будет продолжено техническое перевооружение предприятий. Планируется привлечение инвестиций в объеме 4 млрд. рублей, из которых 3 млрд. рублей будет направлено на покупку горно-шахтного оборудования. На улучшение состояния промышленной безопасности на угольных предприятиях будет направлено 850 млн. рублей. Это в 1,6 раза больше, чем в 2005 году. Возрастет средняя заработная плата трудящихся в среднем до 15 тысяч рублей.

В соглашении серьезное внимание уделяется дальнейшему решению социальных вопросов. Как и в прошлом году, будет производиться оплата дополнительной пенсии, по 300 рублей ветеранам предприятий компании, семьям погибших шахтеров. Намечено приобретение путевок для отдыха и лечения работников компании, их детей с оплатой проезда. Малоимущие кузбассовцы будут обеспечены 12 тыс. тонн гуманитарного угля и т.д. Всего в 2006 году на выполнение областных социальных программ компания выделит 99,1 млн. рублей.

Сибирская угольная энергетическая компания наметила свое участие в реализации всех пяти национальных проектов. В 2006 году компания намерена направить на эти цели 107,9 млн. рублей. В том числе на сферу образования будет затрачено 49,3 млн. рублей, на здравоохранение направлено 10,5 млн. рублей. Часть средств будет направлена на дальнейшее развитие медицинских учреждений области. В рамках реализации национального проекта "Жилье" компания "СУЭК" в 2006 году намерена освоить 29,1 млн. рублей. Они пойдут на переселение семей работников, которые проживают в ветхом и аварийном жилье, также будет оказана помощь при оформлении федерального ипотечного кредита. Компания выплатит за каждого первоначальный взнос безвозмездно.



Олег Павлович Щербаков работает преподавателем секции авиамодельного спорта Дома технического творчества. Ребята, с которыми он занимается, показывают неплохие результаты на соревнованиях различного ранга.

Вот и в этом году двое его воспитанников заняли первое и второе места на открытом городском первенстве по авиамодельному спорту для закрытых помещений в областном центре.

На снимке: Олег Павлович Щербаков со своим учеником, призёром соревнований Алексеем Бахтиным.

Фото М. НИКОНОВА.

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ

Вчера прошли учебно-методические сборы с должностными лицами и работниками органов управления предприятий, организаций и учреждений города по подведению итогов работы по вопросам ГОиЧС за прошлый год и постановке задач на 2006 год. В сборах приняли участие глава города В.К. Ермаков и заместитель начальника главного управления МЧС России по Кемеровской области С.Н. Бараксанов.

С докладом перед собравшимися выступил начальник управления по делам ГОиЧС полковник В.А. Гутов, который подвел итоги прошлого года, отметил при этом положительные действия служб, команд и объектов по обеспечению жизнедеятельности города, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Опытом работы своих служб поделились начальник УЕЗ ЖКУ Л.И. Пачель, директор ОАО "УВКХ" А.П. Сметанин, директор ОАО "Погрузочно-транспортное управление" Ю.Д. Приступа. На сборах выступил также С.Н. Бараксанов.

Подводя итог сборам, глава города В.К. Ермаков поблагодарил руководителей, непосредственных исполнителей, всех тех, кто обеспечивает нормальную жизнедеятельность города за проделанную работу. Город назван в числе лучших, но это не значит, что нужно почивать на

лаврах, впереди много трудной и напряженной работы. Предстоит обследовать здания, построенные 50-60 лет назад, высок процент изношенности на коммунальных сетях, следует ликвидировать ряд нерентабельных котельных, масса других проблем возникает ежедневно. Валерий Константинович выразил уверенность, что поставленные задачи будут выполнены. Для такой уверенности есть все основания. У нас ответственные руководители, опытные команды, мощная техника, в наличии которой смогли лично убедиться все участники сборов.

Лучшие формирования и их руководители, трудовые коллективы были награждены кубками, грамотами, благодарностями.

Заключительным этапом сборов стало проведение практических учений по ликвидации пожара и спасению пострадавших.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Подведены итоги фестиваля технического творчества, который прошёл в Кемерове в рамках федеральной программы "Арт-профи-форум".

ПОКАЗАЛИ МАСТЕРСТВО И ТАЛАНТЫ

В нём приняли участие учащиеся и педагоги профессиональных училищ области. Ленинск-Кузнецкий на фестивале представили делегация ПУ № 38, 17, 14.

По мнению специалистов, наши ребята со своими наставниками выглядели очень достойно. Об этом говорят и привезённые награды. Среди победителей в номинации "Методические разработки" лауреатом стала мастер производственного обучения ПУ-14 Н.В. Грошева, в номинации "Социальный проект" - её коллега Т.В. Милованова. В конкурсе технического творчества дипломами отмечены работы мастеров производственного обучения ПУ-17 Г.И. Жеребцов и Т.А. Лагутиной, а также Евгения Паршикова, учащегося ПУ-38.

В олимпиаде по черчению в число лучших вошли Павел Астахов, Дмитрий Галимов (ПУ-14) и Дмитрий Ива-

нов (ПУ-17). В номинации "Декоративно-прикладное искусство" дипломами отмечены работы учащихся ПУ-14 Сергея Киселева, Марины Чвала, Нати Майоровой, а Мария Менделеева показала, что достойна быть в числе лучших фотографов фестиваля. Стас Лебедев (ПУ-17) покорила всех вокальными данными, способностью непринуждённо держаться на сцене и стал победителем в исполнении авторской песни.

Руководитель творческого коллектива ПУ-14 М.С. Снежко награждена дипломом, а В.Ф. Губина (ПУ-17) - дипломом лауреата за подготовку ребят к самой весёлой части фестиваля - "визитке".

Коллективам ПУ-14 и ПУ-17 вручены благодарственные письма за активное участие в фестивале.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ

Представители городского отделения Союза женщин Кузбасса посетили накануне 8 Марта воскресную школу, работающую при Храме Новомучеников и Исповедников Российских.

Наш женсовет познакомился с преподавателями и детьми, осмотрел учебные классы, побывал на развернутой здесь выставке изделий декоративно-прикладного искусства. Кроме того, общественники провели беседы, вручили воспитанникам школы сладкие подарки. На встрече была также достигнута договорен-

ность об организации совместных мероприятий, которые начнутся уже в марте. Женщины-ветераны планируют поделиться с ребятами своими воспоминаниями о том, как они, будучи детьми войны, помогли взрослым в годы Великой Отечественной приближать Победу.

Е. ЛЕОНОВА.

ЗАВТРА - МАРАФОН!

12 марта в 12 часов на стадионе лыжно-спортивного комплекса Лесного городка стартует XXIII Всекузбасский лыжный марафон, посвященный памяти тренера-преподавателя Г.М. Беляева.

Традиционный марафон выявит сильнейших лыжников области, способных быстрее всех пройти дистан-

цию 50 км у мужчин и 30 км у женщин. Юниорская дистанция составляет соответственно 30 и 15 км. Ожидается

приезд участников из всех городов и районов области - в оргкомитет поступили десятки коллективных заявок. Приглашаются и ленинск-кузнецкие, которые должны достойно показать себя как в плане массовости, так и по результатам. Вместе встанем на кузбасскую лыжню!

И. ВЕТРОВ.

УЧАСТНИКАМИ встречи "Наркомания - трагедия личности" во Дворце творчества детей и учащейся молодежи стали ученики среднего звена школ № 22 и 3.

Для профилактической работы по проблемам наркомании во Дворце творчества создана программа "Сумерки": её реализацией руководит педагог Е.В. Щербинина в сотрудничестве с врачом-наркологом Г.В. Муфтаевой. Они помогают ребятам разобраться в проблемах личного общественного характера, понять и осознать не-

ПОМОЧЬ СДЕЛАТЬ ВЫБОР

обходимость отказа от наркотиков, соблазнительных предложений сверстников, а также учат тому, как противостоять этому злу. На встрече "Наркомания - трагедия личности" обсуждались вопросы влияния наркотиков на здоровье и судьбу человека, причины распространения наркомании, жизненные ситуации, связанные с этой проблемой.

Л. ЛАСКИНА.

В НАШЕМ городе прошёл день науки, организованный специалистами управления образования и научно-методического центра, а его участниками стали руководители образовательных учреждений, педагоги, студенты, представители науки вузов Кемерова.

У этого дня есть своя предыстория. В 90-х годах, когда начали появляться инновационные школы, возникла необходимость в разработке программ развития образовательных учреждений. Но методологических научных знаний не хватало, поэтому многие школы стали самостоятельно налаживать связи с высшими учебными заведениями. Четыре года назад был проведён первый день науки, на котором руководители образовательных учреждений и учителя могли общаться с учёными, получать консультации по интересующим вопросам, представлять и защищать проекты своей исследовательской деятельности по каким-либо направлениям современной педагогики.

Но почему именно день науки? Не слишком ли высокая претензия у учителя города связывать проводимые в этой сфере мероприятия с понятием "наука"? Учёные вузов областного центра считают такое явление закономерным. Это мнение подтвердила Ольга Алексеевна Никифорова — кандидат биологических наук, доцент, декан факультета переподготовки КРИПКИПРО.

— Проведение дня науки в Ленинске-Кузнецком стало доброй традицией, — отметила она. — Такая форма работы идёт и приживается далеко не в каждом городе. И, на мой взгляд, это не претензия Ленинско-Кузнецкого на определённый статус, а объективная реальность, которая вполне обоснована. Город может претендовать на проведение подобных мероприятий хотя бы потому, что у его учителей уже достаточно много научных материалов, статей, которые мы читаем. Многие работы побеждают в конкурсах различного уровня, и этот факт всем известен.

Тема дня науки-2006 напрямую отражала задачи национального проекта "Образование". Она называлась "Профессиональная компетентность педагога на современном этапе развития образования". А национальный проект требует от учителя и профессионализма, и творчества, и компетентности, и понимания социальной значимости школы.

Обществу нужна социально активная личность, способная принимать решения, отвечать за их реализацию, стремиться к самопознанию и самосовершенствованию. Это ставит перед учителями проблемы, которые невозможно решить, используя традиционные стереотипы. Конечно, современное образование основано на классических ценностях, таких, как фундаментальность, развитие интеллекта личности, познавательные способности и интересов

школьников. А новизна состоит в расширении и углублении личностного аспекта образования, изменении взаимодействия учителя и ученика. Значит, его суть ориентирована и на профессиональное совершенствование учителя на протяжении всей педагогической деятельности. И здесь на первом месте стоит пе-

В ПОДДРЖИЖЕСТВЕ С НАШОЙ

дагогическая, то есть предметная компетентность.

Педагоги нашего города обновляют знания на курсах повышения квалификации. Это происходит один раз в пять лет. В межкурсовой период пополнить методологические, психолого-педагогические знания помогают проблемные, постоянно действующие семинары, научно-практические лаборатории, занятия в городской школе педагога-исследователя на базе муниципальной методической службы — одного из звеньев государственной системы повышения квалификации и

критического мышления" работают 60 учителей в двух школах, по технологии "Кооперация в обучении: групповая работа" — 30 учителей; концепцию "Диалог в образовании" осваивают 250 педагогов из восьми образовательных учреждений.

О новых формах деятельности учителей города, направленных на формирова-

ние компетентности педагога нового времени, можно говорить достаточно много. Но следует отметить, что только на данный момент в Ленинске-Кузнецком функционируют девять научно-методических лабораторий, поддерживающие связи с наукой. А экспериментальная работа в образовательной сети города представлена пятью федеральными площадками, четыре из них — по введению профильного обучения; действуют семь областных экспериментальных площадок, и на этот статус претендуют ещё

ментальных площадок по темам "Ученическое самоуправление как условие социализации личности" (школа № 2) и "Создание здоровьесберегающей среды в образовательном учреждении" (школа № 19) провели Е.В. Руденко и Н.Г. Зайцева.

Экспертиза установила, что доклады и проекты со- держательны, научно обоснованы, грамотно представлены, отражают идеи сегодняшнего дня педагогики и национального проекта "Образование".

По итогам проведённых экспериментов и защиты новых проектов вручены различные нормативные документы. Почётными грамотами награждены Н.В. Минникаева (детский сад № 51), коллектив центра психолого-медико-социального сопровождения. Лицензии на право ведения образовательной деятельности в качестве городских экспериментальных площадок получили коллективы школ № 2 и 19. О.М. Сахаровской и О.С. Бухтияровой (гимназия № 18) выданы свидетельства о прохождении научной экспертизы программы элективного курса. Школе № 1 дано право на основании сертификата открыть городской ресурсный добровольческий центр.

Четверо педагогов города: Т.Г. Фалеева, Г.Ф. Влащенко, О.В. Матыцина, М.С. Холодкова стали обладателями свидетельств Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования, в которых указано, что педагогические разработки учителей стали экспонатами постоянно действующей областной выставки.

Сами педагоги считают проведение дня науки очень важным событием для профессионального роста.

— Они, конечно, нужны, — говорит учитель школы № 1 О.М. Астанина, — мы делимся своим опытом, перенимаем опыт других школ, участвуем в экспертизе представленных работ. Это даёт стимул для педагогического творчества, вызывает желание работать более успешно.

— Эти мероприятия необходимы для нашего образования, — поддерживает её заместитель директора школы № 8 О.В. Гребенникова. — Их результаты показывают, чего достигли наши коллеги, к чему мы должны стремиться.

Научные работники отметили, что получили удовольствие от общения с коллегами — учителями нашего города, убедились в их таланте, работоспособности, глубоких знаниях. Особо указано на то, что руководитель управления образования Н.Т. Рылова ведёт очень большую и серьёзную деятельность по развитию муниципального образования, критически относится к себе и ответственно — к проблемам, которые предстоит решать.

А поскольку гости выступили в роли оппонентов, то высказали ряд замечаний и рекомендаций в процессе обсуждения проектов и предложений по вопросам общих направлений в деятельности городской системы образования.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

ОПЕРА. Вершина творчества композитора. К её созданию он идёт долгие годы сквозь череду предстоящих ей произведений: симфоний, кантат, хоров, концертов. Действо обычно занимает два-три акта, отсюда и продолжительность оперы на два и более часа.

А если нужно создать оперу на 15–20 минут? Если учесть, что ты сам не композитор, а преподаватель музыки или пения. Не поэт и не драматург? Но задача перед тобой поставлена. Её выполнение — необходимое условие для участия в конкурсе и желанной победы в нём. Значит, нужно её выполнять.

Поводом для "зачатия", по сути, нового жанра в детском искусстве явилась подготовка к первой областной олимпиаде по теории музыки коллектива детской школы искусств № 18 нашего города.

НЕСЛОЖНО представить степень озабоченности преподавателей и руководителей творческих отрядов в первый момент. За три месяца предстояло сочинить либретто (текст оперы), научить детей исполнять арии, дуэты, сплести это все с хором, речитативом, актерским мастерством. Петелька за петелькой, нотка за ноткой, строчка за строчкой педагогами и учащимися всех отделений (музыкального, вокального, хореографического) создавалась необычная опера.

Основу либретто составила философская сказка Н. Рериха, подобранная С.А. Клочковой, преподавателем и заведующей музыкальным отделением. Создатели либретто переняли в основном внешнюю оболочку сюжета, но все же глубокий философский подтекст сохранил свою силу. Принцесса выбирает не любовь Воеводы или Заморского гостя, не богатство, не славу, а счастье и радость с Певцом, носителем волшебной силы музыкального искусства. ... Перерожденная сказка Н. Рериха получила имя "Царевна и Певец".

Музыкальный материал для оперы был взят из произведений русских классиков. Глинка, Чайковский, Бородин... Все эти фрагменты своими руками и творческим мышлением на разные тональности транспонировала С.А. Клочкова. Кроме того, весомый вклад в создание и усиление живости исполнения оперы внесла Н.В. Межевич, концертмейстер школы искусства.

Не только рождался новый жанр, но и неожиданно расцвели скрытые способности ребят. Отлично исполнила арию Царевны Анжела Захарова. Миша Сербиненко (Царь) открылся перед педагогами как великолепный генер. До этого он славился в основном как аккордеонист. Баянист Ваян Ампилов (Восточный гость) проявил

Чотка за ноткой... И СЛОЖИЛАСЬ ОПЕРА

яркие актерские способности. А Галя Степанова блестяще исполнила партию Певца.

Хорошее содержание, как известно, имеет соответствующую форму. Действо оперы проходило на фоне ярких декораций и характерных костюмов, созданных И.В. Череневой. Немаловажным компонентом действия явилась вокальная группа "Очарование" в составе восьми педагогов.

В течение трех месяцев, не покладая рук, не ослабляя голосовых связок даже по воскресеньям, на горячем эмоциональном подъеме трудилось "население" школы искусства.

И вот — премьера. Родители и первые зрители в восторге. Дальше — конкурс. Один из председателей жюри олимпиады — Т.А. Гоц, доцент Новосибирской государственной консерватории, отзывалась: "Олимпиада — конкурс талантов. Коллективное творчество — это прекрасное качество, которое развивает желание учиться не только музыке, но и театру. Мы, преподаватели консерватории, смотрим на участников олимпиады как на наших будущих абитуриентов".

Действительно, создание нового жанра — детской оперы — большой, даже революционный шаг. По словам С.А. Клочковой, теперь в школе искусств пересматривается методика преподавания многих музыкальных дисциплин. Ребенок творческий должен развиваться универсально. Ведь не случайно еще Гете говорил: "Весь мир — театр". А театр — это средоточие миллиона талантов человека!.. Особенно отрадно то, что в нашем городе живет солнце искусства, детского, искреннего и жизнеосвещающего своей великой творческой силой.

Как любому новорожденному, опере необходимы питание — внимание и оценка зрителя. Пока в адрес школы искусств поступают предложения исполнять оперу в детских садах, на музыкальных праздниках. Для постановки на сцене покрупнее, по словам работников ДК им. Ярославского, уже слишком камерна. Но в этом месяце "Царевну и Певца" можно будет увидеть на методическом объединении ДМШ и школ искусств города и района.

Марина РУМИНИНА.
Студентка КемГУ.

10 марта – День архивов

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ

В 2004 году впервые отмечался День архивов. Это праздник работников государственных архивов России и архивистов муниципальных городов и районов, а также сотрудников архивов учреждений и предприятий. Первый государственный архив, так называемый "царский архив", был создан Иваном Грозным в середине 16-го столетия и, несмотря на пожары, большинство документов сохранилось до наших дней.

10 марта 1720 года был опубликован "Генеральный регламент, или Устав...", заложивший основы организации централизованной системы архивного дела в России. Этот первый в стране общегосударственный правовой акт предписывал центральным государственным учреждениям передавать документы на хранение в архивы, вести их обязательный учет, вводил государственную должность актуариса, обязанного "письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...".

Коллегия Федеральной архивной

службы, отвечая пожеланиям архивистов страны, своим решением от 5 марта 2003 года установила Днем архивов 10 марта.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 января 1943 года была образована Кемеровская область, 3 сентября этого же года был создан государственный архив Кемеровской области. Сегодня Архивный фонд Кемеровской области - это более полутора миллионов дел. Самые древние документы относятся ко второй половине 18-го века.

Архивную службу в г. Ленинске-Кузнецком представляет архивный отдел администрации города. До 1961 года архивная служба города находилась в ведении управления внутренних дел, а с 1961 года была передана Ленинск-Кузнецкому городскому Совету депутатов трудящихся с подчинением архивному отделу исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

В архивном отделе хранятся управленческие документы предприятий и учреждений города.

В связи с преобразованиями в нашей стране, когда ликвидируются, объединяются и реорганизируются предприятия и учреждения, возникла угроза утраты документов этих предприятий, особенно по личному составу.

Администрация города приняла решение о принятии в архивный отдел части документов по личному составу ликвидированных предприятий.

Ежегодно в архивный отдел поступает около 2000 обращений граждан, юридических лиц по вопросам выдачи копий правоустанавливающих документов на землю, недвижимость, подтверждения стажа работы и заработной платы и т.д. Обращения поступают в архивный отдел не только из России, но и ближнего и дальнего зарубежья: Украины, Белоруссии, Казахстана, Германии, Израиля. Нередко за свою работу сотрудники архивного отдела слышат слова благодарности от горожан нашего города.

В. ДОЛГУШЕВА.

Заведующая архивным отделом.

ХОЛОДНО. Ветер - прямым в лицо. Над тропинкой к небольшому двухэтажному зданию в первом микрорайоне, что называется социальным приютом для детей и подростков, - белые от снега деревья. Открываю дверь и оказываюсь в теплом, уютном помещении. Директор социального приюта И. П. Худяшова рассказывает:

- Мы оказываем помощь детям, у которых не складываются отношения в семьях. Кто-то из таких ребят занимается бродяжничеством. Другие, при живых родителях, стали дома ненужными, и об их существовании забыли. Социальный приют основан по распоряжению администрации города. В здании бывшего детского сада провели реконструкцию, и с того времени он действует уже шесть лет. За это время мы помогли 977 несовершеннолетним. Сейчас у нас пребывает 52 человека.

Сюда приводят детей инспектора, милиция, могут направить сотрудники органов попечительства, социальный педагог школы, сам ребенок может просто заблудиться или по какой-то другой причине оказаться на улице, и, по закону, его тоже обязаны принять в приют.

Сначала будущий житель этого учреждения попадает в приемное отделение - там круглосуточно дежурит медсестра. Ребенка осматривают. Если есть какие-то следы побоев, то составляется акт. Он передается органам внутренних дел. Часто бывает, что у детей нет даже свидетельства о рождении. Тут помнят случай, когда в приют поступила девочка, которая нигде не числилась и не значилась, потому что мама вовремя не выписала свидетельство о рождении. В дальнейшем пришлось писать заявление в суд, который и установил гражданство этой девочки. Практически каждый четвертый ребенок поступает с различными вирусными или кожными заболеваниями. Таких больных ребятшек на следующий день медики рабочие отвозят на лечение в стационарное отделение. Если это необходимо, дети проходят обследование в клиническом центре Лесного городка. Когда у ребенка обнаружено какое-либо серьезное

заболевание, его отправляют в областной клинический центр. В общем, делают все, чтобы поправить здоровье детей и подростков.

Затем ребятшек переводят в отделение реабилитации. Здесь главное - снять с ребенка стресс, напряжение, помочь ему адаптироваться в коллективе. На каждого жителя приюта заведены специальные реабилитационные карты, в которых фиксируется его поведение. У детей разная реакция на то, где они оказались. Здесь совсем другие условия, чем были раньше. И далеко не



НАЙТИ СВОЙ СВЕТАТЫЙ ПУТЬ

все, только около 20 процентов ребят воспринимают те же чистые простыни нормально, а остальные это просто не надо. В реабилитационном отделении работают специалисты, которые с каждым занимаются индивидуально. Действует психологический кабинет, где ведется персональная диагностика, - дети посещают его регулярно, потому что возникают такие проблемы, которыми они не всегда хотят поделиться со своими воспитателями. Есть очень квалифицированный учитель - логопед. Обучаются ребята в школе № 1, куда их ежедневно отвозят воспитатели.

В свободное от учёбы время ребята занимаются в творческой студии, швейной мастерской, где учатся нужному и полезному делу, и с радостью проводят все свое свободное время. Пожалуй, нет такого, чего бы они не умели. Сколько всего уже сделали своими руками. Стены приюта украшены самодельными картинами, композициями из ткани, бумаги, пластика, пенопласта, бисера, декоративных цветов. Дети выполняют различные поделки из теста, глины, пластилина, любят составлять гербарий. Сами шьют одежду на себя и своих игрушек. Помимо этого, еще поют, танцуют, занимаются спортом, лишут стихи, сами придумывают различные сценки, конкурсы, спектакли. Очень любят устраивать праздники. Да всего и не перечислишь.

В приюте очень хорошее пятиразовое питание: каж-

дый день детям дают соки, фрукты. А повара стараются готовить повкуснее, чтобы подопечные всегда были сыты.

Многие воспитанники приюта имеют одного родителя, который получает пенсию на ребенка, и когда сын или дочь попадают в приют и его родителя лишают родительских прав, на детей заводят лицевой счёт, куда перечисляются деньги.

Одно из основных направлений деятельности приюта - это работа с родителями.

Такова жизнь

Важно повлиять на взрослых, помочь вернуть ребенка в семью, потому что это для детей очень много значит. Дети любят мам и пап такими, какие они есть. Крайняя мера - это, конечно, лишение родительских прав. Тут матери и отцы и начинают просить, чтобы отдали ребенка, но, к сожалению, быстро забывают про свои обещания заботиться о своём чаде. И в приют возвращается очень много ушедших домой детей.

Но есть более лояльный путь - это нахождение опекуна среди близких или дальних родственников. Бывает так, что детей берут под опеку и неродные люди. За время существования приюта под опеку было отдано 19 детей.

Становится как-то не по себе, когда слышишь слова "брошенный ребенок". А каково самим брошенным?

"Здравствуй, моя любимая мама! - пишет одна из воспитанниц приюта. - Вот решила написать тебе письмо, так как не могу прийти к тебе сама. У меня все хоро-

шо, а как у тебя дела? Я очень скучаю по тебе. Разве ты не можешь прийти за мной? - Меня бы отпустили. Я думала, что я тебе дороже всего.

Ну, а если я тебе не нужна, то приходи в приют и напиши "отказную". Я уже к этому готова. Но на самом деле мне тебя очень не хватает.

Пожалуйста, приходи за мной и забирай меня, если ты хочешь, чтобы я была твоей дочерью, а не сиротой.

Мне очень хочется тебя увидеть, обнять, поцеловать. Если ты и придешь, то приходи только трезвая, а если пьяная - то про меня забудь - я тебе больше не дочь.

Не забывай меня, и хотя бы навещай, если будет время.

Очень жду и надеюсь на твою совесть... Любящая тебя дочь Аня".

Эта девочка и многие другие дети, которые уже по прошествии многих недель с надеждой поглядывая на дверь, продолжают надеяться в душе, что мама все же одумается и придет! Ведь они ни в чём перед ней не виноваты.

И хорошо, что у нас в городе есть такой приют, в котором этим детям всегда открыты двери. Хорошо, что есть люди, которые защищают ребенка от сложностей жизни и, как это ни странно звучит, от родителей. Дают детям возможность строить новую жизнь, искать в ней свой светлый путь.

Мария ИВАНОВА.
Учащаяся гимназии № 18.

В МОЗАИКЕ ТАНЦА

Во Дворце культуры имени Ярославского прошел второй городской фестиваль хореографического искусства "Танцевальная мозаика".

Созданный в прошлом году по инициативе управления культуры города и администрации дворца он стал первой и долгожданной ласточкой для всех танцевальных коллективов города. Ведь до того особое внимание уделялось в основном конкурсам вокалистов.

Более тридцати коллективов приняло участие в нынешнем фестивале. Отраднее, что объединил от танцоров от мала до велика: четырехлеток в коллективе "Непоседы" до сорокалетних участниц из "Феерии". Хочется верить, что у "Танцевальной мозаики" впереди долгая и плодотворная жизнь. Залогом тому служат успешные выступления этого года.

Благодарственное письмо за участие в первой номинации от 4 до 9 лет "Дети" получил коллектив "Непоседы" Дома детского творчества и учащейся молодежи руководителя М.С.Снежко.

Образцовый коллектив народного танца "Карусель" ДШИ № 18 руководителя М.О. Хомченко собрал самый большой урожай наград, получив в номинации от 10 до 15 лет первое место и третье во взрослой номинации. Третье место получила и солистка этого коллектива Дарья Махорочкина за "Цыганский танец".

Второе место в номинации от 10 до 15 лет поделили между собой два танцевальных коллектива школ № 1 и 8, руководитель М.О. Хомченко. Третье место - коллективы эстрадного танца гимназии № 12 "Обыкновенное чудо" и "Надежда" Дома детского творчества и учащейся молодежи руководителей С.В. Кондаковой и Н.С. Снежко.

В номинации от 16 до 25 лет первым стал образцовый коллектив ПУ № 14 "Рэп-тайм" под руководством Н.С. Снежко, покоривший жюри сразу двумя танцами - "Миг касания крыла" и "Ритмы дождя". Второе место - у "Модерна" ДК имени Ярославского, руководитель Е.В. Прокаева.

В номинации "соло" победителями были названы солисты коллектива латиноамериканского танца "Акварель" ДК им. Ярославского руководителя О.Г. Ильиной Валерия Федькова и Андрей Бердюгин. Второе место завоевали солисты коллектива "Звонкая капля" ЦДК Павел Хрущев, Снежана Кондакова и Наташа Черепанова.

Открытием фестиваля была названа танцевальная студия ДК имени Ярославского "Феерия" О.Г. Ильиной, покорившая сердца жюри и зрителей танцем "Музыка песков".

Участники фестиваля были осыпаны "дождем" наград, подарков и денежных призов.

Т. УЛЬЯНОВА.
(ДК имени Ярославского.)

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Муниципальные заказчики: администрация, управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, адрес электронной почты: admkz@mail.kuzbass.net, адрес в сети "Интернет": <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет муниципального контракта: отбор подрядных организаций для выполнения ремонтно-строительных работ на объектах образования г. Ленинска-Кузнецкого:

Лот №	Наименование работ	Срок окончания работ	Начальная цена контракта (без НДС)
Лот № 1	Ремонт стен и заделка трещин в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3»	01.08.2006г.	346 тыс. руб.
Лот № 2	Выполнение отмотки с отводом воды с площадки в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3»	01.08.2006г.	287 тыс. руб.
Лот № 3	Ремонт кровли с частичной заменой чердачного перекрытия МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3»	15.08.2006г.	1039 тыс. руб.
Лот № 4	Ремонт системы отопления и отделочные работы в МДОУ «Детский сад № 61»	01.09.2006 г.	1146 тыс. руб.
Лот № 5	Ремонт отопления учебного корпуса МОУ «Самарская школа-интернат № 5»	01.09.2006 г.	854 тыс. руб.
Лот № 6	Ремонт внешнего электроснабжения МОУ «Самарская школа-интернат № 5»	01.09.2006 г.	107 тыс. руб.
Лот № 7	Замена кровли из асбестных листов в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», п. Дачный	01.08.2006 г.	370 тыс. руб.
Лот № 8	Замена подвесного потолка с ремонтом электропроводки в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13»	01.08.2006 г.	252 тыс. руб.

Источник финансирования заказа: средства местного бюджета на 2006 г. Место выполнения работ: город Ленинск-Кузнецкий.

Оплата: безналичный расчет.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8-00 до 17-00 по представлению доверенности или на официальном сайте.

Срок подачи конкурсных заявок: до 11 апреля 2006 г. 9 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 11 апреля 2006 года в 10:00 местного времени в кабинете заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Уполномоченный орган: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации г. Ленинска-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, к.т.3-23-10. Адрес электронной почты: admkz@mail.kuzbass.net

Заказчик: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 1, МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого", тел/факс 5-13-97. Адрес электронной почты: UEZ-JKU@mail.ru

Приглашаем принять участие в открытом конкурсе на выполнение работ по дератизации и дезинсекции муниципального жилищного фонда.

Лот № 1. Дезинсекция муниципального жилищного фонда (общая площадь подвальных помещений - 169,2 тыс. кв.м).

Лот № 2. Дератизация муниципального жилищного фонда (общая площадь подвальных помещений - 139,6 тыс. кв.м).

Источник финансирования заказа: средства населения и городского бюджета на 2006 год.

Поставка осуществляется согласно графику.

Оплата: ежемесячно, по актам фактически выполненных работ.

Начальная цена контракта:

по лоту № 1 - 399,2 тыс.руб.

по лоту № 2 - 61,4 тыс.руб.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по представлению доверенности по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа. Официальный сайт: "Муниципальный заказ" администрации города Ленинска-Кузнецкого с адресом в сети "Интернет": <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа. Время подачи заявок на участие в конкурсе: до 9:00 местного времени 11.04.2006 г.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе: цена контракта; периодичность выполнения работ; полнота документации конкурсной заявки в соответствии с требованиями инструкции.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 11.04.2006 г. в 10:00 по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, в кабинете заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам.

Спорт



Отдыхали и соревновались

В центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов действует совет молодых специалистов. Участники этого совета принимают активное участие в жизни ЦСО и зачастую выступают в роли организаторов массовых мероприятий.

Одним из таких общих дел стал лыжный забег на лыжно-спортивной базе Лесного городка на дистанцию один километр. В нём приняли участие самые спортивные сотрудники центра социального обслуживания. Те, кто не участвовал в соревнованиях, были активными болельщиками и поддерживали лыжников на всей дистанции. Но все вместе: и спортсмены, и сотрудники ЦСО, и члены их семей - получили заряд бодрости и хорошего настроения.

М. РУМИНИНА.

Заведующая отделением социального обслуживания на дому.

На снимке: сотрудники центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на старте.

АРША БУДУЩЕЙ МЕДЕТЫ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

Криминальная трагикомедия "Матадор". Профессиональный киллер приезжает в Мексику с заданием убить местного мафиозо. В местном баре он встречает бизнесмена, и эта встреча меняет жизнь обоих... (11 час., стоимость билета - 50 руб.; 15 час. - 60 руб., 19 час. - 70 руб.)

Триллер "Бладрайн". Экранизация одноименной игры, в главной роли - Кристиана Локен ("Терминатор-3") и Бен Кингсли ("Дом из песка и тумана", "Список Шиндлера"). И вновь силы тьмы начинают схватку. Румыния, 18-й век. Дочь, совершенное создание, обладающее силой бессмертных, восстает против отца - вампира, убийцы матери... (13 час. - 60 руб.; 17, 21 час - 70 руб.)

Ждём вас в нашем кинотеатре. Телефон 3-41-57.

ВСТРЕЧИ

Праздничное чтение "Приглашу сто друзей" в 10 часов 13 и 15 марта, библиотека-филиал № 12.

Дискуссия "Опасная дорога" ("Школа безопасности") в 11.30 14 марта, филиал № 8.

Тренинг навыков "Жизнь без наркотиков", 16 час. 15 марта, ЦБ имени Крупской.

Викторина "Угадай журнал", 13 часов 15 марта, детская библиотека-филиал № 10.

Акварюк "Вода, вода, кругом вода" в 12 часов 16 марта, библиотека-филиал № 10.

Экологическое лото "Милая сердцу земля", 10 часов 17 марта, библиотека-филиал № 14.

День информации "Выбираем собеседника" с 10 часов 19 марта, библиотека-филиал № 6.

Уважаемые горожане!

Мы рады сообщить вам, что с 20 февраля по 31 марта во всех отделениях связи открыта досрочная подписка на ряд изданий на второе полугодие 2006 года. Справки по телефону 5-34-97.

Почтамт.

Коллектив медицинских сестёр и врачей ГУЗ "Ленинск-Кузнецкая психиатрическая больница" скорбит и выражает глубокое соболезнование родственникам по поводу безвременной смерти директора ГОУ СПО "Ленинск-Кузнецкое медицинское училище" МАЛЕНКОВОЙ Светланы Александровны

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 11.04.2006г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании решения КУМИ от 18.05.2005 № 420а, от 10.11.2005 № 759 проводится повторно открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности:

- нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 6. Объект приватизации - нежилые помещения на части первого этажа трехэтажного кирпичного жилого здания 1981 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру - 119,9 кв.м. Техническое состояние - удовлетворительное. Водоснабжение, канализация, отопление, электроснабжение - городские сети. Объект эксплуатируется как отделение банка.

Начальная цена объекта - 363 000 руб. Задаток при подаче заявки - 20 % от начальной цены (72 600 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") - 5% от начальной цены (18 150 руб.). Форма подачи предложений по цене - открытая. Форма оплаты - одновременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 6. Объект приватизации - нежилые помещения на части первого этажа трехэтажного кирпичного жилого здания 1981 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру - 282,2 кв.м. Техническое состояние - удовлетворительное. Водоснабжение, канализация, отопление, электроснабжение - городские сети. Объект эксплуатируется частично как учебный пункт, парикмахерская.

Начальная цена объекта - 990 000 руб. Задаток при подаче заявки - 20 % от начальной цены (198 000 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") - 5% от начальной цены (49 500 руб.). Форма подачи предложений по цене - открытая. Форма оплаты - одновременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- здания, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Григорченкова, 43а. Объект приватизации - отдельно стоящее одноэтажное кирпичное нежилое здание 1970 года постройки. Общая площадь объекта по внутреннему обмеру - 299,2 кв.м. Техническое

состояние - неудовлетворительное. Электроснабжение, водоснабжение, канализация - городские сети. Объект ранее эксплуатировался как котельная, в настоящее время здание свободно, оборудование демонтировано.

Победителю аукциона принадлежит право приобретения земельного участка, цена выкупа участка - 32 136,86 руб.

Начальная цена объекта - 206 000 руб. Задаток при подаче заявки - 20 % от начальной цены (41 200 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") - 5% от начальной цены (10 300 руб.). Форма подачи предложений по цене - открытая. Форма оплаты - одновременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

- заявку;
- документ, подтверждающий оплату задатка;
- документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Заявки на участие в аукционе принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого (пр. Кирова, 55, кабинет № 7). Начало приема заявок для участия в аукционе - 8 часов 13.03.2006г. Срок подачи заявок - 16 часов 07.04.2006 г. Дата определения участников аукциона - 11.04.2006 г.

Задаток для участия в аукционе вносится на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении, возможно внесение задатка наличными денежными средствами в кассу комитета по управлению муниципальным имуществом. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленном срок договора купли-продажи, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, внесенный им задаток засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок,

поступивший от претендента задаток возвращается в течение 5 дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

- сведения о доле Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;

- опись представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Договор об отчуждении объекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона. Ознакомление покупателя с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении объекта муниципальной собственности, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 Федерального Закона "О приватизации государственного и муниципального имущества".

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену. Расчетный счет 40703810126180100207 в Сибирском банке СБ РФ, г. Новосибирск, к/счет 30101810500000000641, ИНН 4212000401, БИК 045004641, КПП 421201001. Телефон для справок: 5-32-88.

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 10.03.2006г.

Печать офсетная. Заказ 636 Цена в розницу - договорная.